

联合国安理会再次通过涉朝鲜决议 强烈谴责 扩大制裁

新华社联合国6月2日电(记者倪红梅 史菁菁)联合国安理会2日一致通过决议,强烈谴责朝鲜核导活动,并将更多相关个人和实体列入制裁名单。

决议说,安理会以最强烈的言辞谴责朝鲜的核武器和弹道导弹研发活动,再次强调朝鲜必须以完全、可核查和不可逆转的方式放弃所有核武器和现有核导计划,并立即停止相关活动,不再利用弹道导弹技术进行发射和进行核试验。

根据决议,朝鲜14人被列入旅行禁令和资产冻结制裁名单、4个实体被列入资产冻结制裁名单。

决议说,安理会重申维护朝鲜半岛及东北亚地区和平与稳定的重要性,愿致力于达成和平、外交、政治解决方案,欢迎安理会成员及其他国家通过对话协助达成和平、全面的解决方案。

中国常驻联合国代表刘结一在决议通过后发言说,安理会通过的这一决议表明了国际社会反对朝鲜发展核导计划的一致立场,同时决议重申维护朝鲜半岛和东北亚和平与稳定,承诺以和平、外交和政治方式解决问题,强调有关各方降低半岛紧张局势的重要性。中方呼吁各方全面、完整执行安理会涉朝决议,通过防扩散和促和谈“双加强”推进半岛核问题和平解决。

朝鲜去年1月6日和9月9日分别进行核试验,并多次试射弹道导弹。联合国安理会同年3月2日和11月30日两次通过决议,谴责朝鲜进行核试验,要求朝鲜放弃核武器和导弹计划,并决定对朝鲜进行制裁。

菲律宾酒店遇袭 5名同胞遇难

据新华社6月3日电 中国驻菲律宾大使馆3日证实,1名中国大陆居民和4名中国台湾居民在2日发生的菲律宾酒店遇袭事件中不幸遇难。

袭击,涉案枪手开枪射击并使用汽油点燃酒店造成火灾,导致至少38人死亡、54人受伤。事件发生后,中国驻菲律宾大使馆迅速启动应急机制,核实情况,并向菲警方和涉事酒店表达关切,请其加快事件调查

进展,及时向中方通报情况,并为有关人员家属处理后事提供便利与协助。

中国驻菲律宾大使馆对我公民不幸遇难表示深切哀悼,并将为死者家属来菲和处理后事提供尽可能的协助。大使馆同时

提醒当地中国公民注意安全,勿前往事发地和人群密集场所。

国台办发言人马晓光3日应询表示,我们对在非遇难的台湾同胞表示哀悼。我们愿意提供任何必要的协助。

我国多地强降雨 部分地区受灾

据新华社北京6月3日电 强对流天气近日影响我国南方多地,一些地方遭受今年入汛以来最强降雨天气过程,部分地区受灾。

据气象部门监测,5月31日以来,湖北出现了4月1日入汛以来最强降雨天气过程。此次过程影响范围大、强度强,暴雨中心一个在怀化北部、湘西州、益阳西部,另一个在长株潭地区。

记者从广东省气象台获悉,1日夜间至3日8时,粤北、珠三角和粤东部分市县出现了大到暴雨局地大暴雨,全省有17个气象站录得100毫米至250毫米的累积雨量。气象部门预计,3日至6日广东降水仍较频繁。

5月31日起,福建省受到降雨影响,本轮降水过程从北至南覆盖福建省,是2011年以来对该省影响最

大最强持续性强降雨过程。预计降水过程将一直持续到本月中旬。

5月31日20时至6月1日7时,贵州省印江县峨岭镇、板溪镇、松桃县乌罗镇出现大暴雨,印江、松桃两县城50个乡镇出现暴雨,10个县城158个乡镇出现大雨。

除了南方地区的强降雨之外,我国北方吉林省的大部分地区5月31日起也出现降雨过程,吉林东南部的安图、延吉、磐石等地出现冰雹。

据西藏自治区气象台发布的消息,受孟加拉湾风暴“莫拉”外围云系影响,5月30日8时至6月1日8时,西藏林芝、日喀则南部和山南南部出现了中到大雨,部分地方暴雨。

强降雨导致多个地方出现洪涝灾害,农田被淹、房屋倒塌,受灾地区正做好应对处置工作。记者3日从湖南省防汛抗旱指

挥部了解到,据初步统计,近日持续强降雨导致湖南怀化、湘西土家族苗族自治州、娄底、益阳、邵阳、衡阳、株洲、湘潭8个州市24个县市区163个乡镇10.74万人受灾,紧急转移0.34万人,倒塌房屋226间,农作物受灾面积8.05千公顷。

据贵州各级民政部门统计上报,截至6月1日10时,此轮强降雨天气过程共造成德江、黔西、金沙、播州、红花岗、仁怀等6个县(市、区)不同程度遭受洪涝灾害。贵州省共计29788人受灾,紧急转移安置61人。

福建省防汛办要求,各相关地区密切监视雨情动态,及时发布预报预警,特别注意防范山洪、滑坡、泥石流、内涝等次生灾害。“从1日到2日10时,全省转移了5.2万人。”福建省防汛抗旱指挥部新闻发言人郑国恩说。

东南亚登革热高发 出游谨防蚊虫叮咬

新华社深圳6月3日电(记者王晓丹)随着天气日渐炎热,雨水逐渐增多,蚊虫活动开始进入活跃期,东南亚国家登革热等蚊媒传染病也进入了高发期。深圳检验检疫局提醒,前往东南亚的游客应提高防病意识,预防蚊虫叮咬。

深圳作为口岸城市,与东南亚相关国家贸易和人员往来频繁,登革热疫情输入风险明显增加。目前,检验检疫部门已部署多项措施加强口岸卫生检疫,严密防控登革热疫情输入。

深圳检验检疫局相关负责人表示,前往东南亚的游客应提高防病意识,预防蚊虫叮咬。深圳作为口岸城市,与东南亚

子叮咬,不论是室内还是室外,都应该在皮肤裸露部分涂上防蚊剂,尽可能穿浅色长袖衣长裤,尽量减少蚊虫叮咬。回国时如有发热、皮疹、面部颈部潮红等症状,应及时向出入境检验检疫机构申报并到医院就诊,避免进入国内造成本土疫情扩散。

美国成了孤家寡人 退出《巴黎协定》

“美国挑战世界”“再见,美国”……面对美国特朗普政府退出应对气候变化的《巴黎协定》的决定,欧洲媒体连日来批评不断,欧洲各国的政界和商界人士也纷纷对此举表示遗憾甚至愤慨。欧洲舆论对传统盟友美国“退群”不留情面的口诛笔伐,凸显美欧分歧。美国在“美国优先”理念下作出的单边主义决定,连老朋友都不认可。

美国决定“退群”,打的旗号是为了“维护美国利益”。但这一“美国优先”的决定刚刚宣布,就破坏了美国的“软实力”,令美国形象和声誉严重受损。从欧洲的声讨声浪来看,退出《巴黎协定》的决定使美国“世界领袖”形象受到广泛质疑,成为孤家寡人。

用法国应对气候变化问题专家艾丽斯·巴亚的话说,美国政府的决定令全球应对气候变化前景“变得复杂”。法国《世界报》明确指出,美国的行为是“自私的”。总部位于巴黎的世界经济与合作发展组织秘书长古里亚发表声明说:“希望美国今后仍可能改变单边主义的决定。”

《巴黎协定》的深远意义不仅仅在于它是全球气候治理进程中的重要里程碑,还在于这一协定的达成,为国际社会建立务实合作、包容共进的全球治理模式提供了范例。《巴黎协定》的达成,是190多个国家在分歧中相向而行,在困难中凝聚共识的成果。

了解这些,就不难理解《巴黎协定》本身的严肃性,以及它对人类社会探索全球治理秩序的重要意义。这也是为何美国政府决定退出《巴黎协定》后,法国前能源部长罗维尔在接受媒体采访时愤然声称,《巴黎协定》是集体合作的成果,“谁也没有权力将集体工作绑架为人质。”

值得关注的是,美国“退群”决定公布后,并没有引发《巴黎协定》退出潮。中国、欧盟等重要国家和各国际组织仍坚持落实应对气候变化的责任。美国一些地方政府则承诺继续履行《巴黎协定》义务,在各州范围内减少温室气体排放。

青山遮不住,毕竟东流去。共同应对气候问题,珍惜我们赖以生存的生态环境,珍惜全球治理的共同努力成果,是人类对未来的郑重选择,不会随着某一国家的“退群”而轻易改变。

新华社巴黎6月3日电

《巴黎协定》的深远意义不仅仅在于它是全球气候治理进程中的重要里程碑,还在于这一协定的达成,为国际社会建立务实合作、包容共进的全球治理模式提供了范例。《巴黎协定》的达成,是190多个国家在分歧中相向而行,在困难中凝聚共识的成果。

剖宫产后嚼口香糖 有助肠道功能恢复

美国托马斯·杰斐逊大学的研究人员发现,产妇剖宫产后嚼嚼口香糖有助肠道功能尽快恢复正常。

研究人员在由《母胎与新生儿医学杂志》发表的报告中写道,剖宫产后,产妇容易出现术后肠梗阻,引起恶心、腹痛、腹胀等,这些症状通常会在术后三四天自行恢复。在此期间,医生大多会建议产妇多下床走动或者尽快进食。研究人员综合分析了涉及3000多名产妇的17项研究,发现嚼口香糖有助产妇剖宫产后尽快排气,恢复正常肠道功能。研究中,一些产妇在剖宫产后2小时内嚼口香糖,一天嚼3次,每次15至30分钟。结果显示,嚼口香糖的产妇第一次排气时间为大约术后23小时,比不嚼口香糖的产妇平均早6.5小时。

研究人员称,咀嚼口香糖令口腔内唾液增加,让身体误以为在进食,于是发出信号,命令肠道恢复蠕动。嚼口香糖对产妇没有副作用,而且简单易行,成本低廉。

德国一音乐节因恐袭威胁中断



6月2日,在德国莱法州尼尔堡,观众离开“场内摇滚”音乐节现场。该音乐节活动当晚因恐袭袭击威胁而中断,现场数万观众被疏散。据多家德国媒体报道,警方发现确凿证据,有人预谋针对音乐节发动恐怖袭击。警方随即要求音乐节举办方中断活动,并通过现场广播等要求观众离开演出场地。新华社发

爱心黄手环 温暖回家路

3日,由中国人口福利基金会主办的“爱心黄手环”活动在湖南省衡阳市举行。参与登记的近200名70岁以上老人或未满70岁,但确诊患有阿尔茨海默症的患者免费获得了一只含有微信二维码的黄手环。路人通过扫描二维码,即可获取二维码中存储的老人相关信息,从而及时帮助他们找到家人。

新华社发

3日,游客在张掖丹霞国家地质公园内游玩。时值夏日,甘肃省张掖市的丹霞地貌吸引众多游客前往游览。造型奇特、色彩斑斓的丹霞景观使游客犹如置身仙境。

新华社发

多点发力推进“健康郑州”建设

(上接一版)阶段目标为,到2017年,建立健全健康城市和健康村镇建设管理机制,形成一套科学、有效、可行的指标和评价体系。到2020年,我市初步实现人均预期寿命达到79.3岁,居民健康素养水平达到21%,经常参加体育锻炼人数达到全市常住总人口的38%,重大慢性病过早死亡率比2015年降低10%,开展健康村镇建设,完成省爱卫办确定的3个健康城市、16个市级健康村镇的试点任务,力争三年内90%以上的乡(镇)创建国家、省、市级卫生乡(镇),30%以上行政村

建成健康村,为建设健康郑州奠定坚实基础。

将健康融入所有政策

体育是非医疗干预健康最经济、最有效的手段。我市将大力开展全民健身运动。科学规划和统筹推进全民健身场地设施,着力构建三级全民健身设施网络和城市社区15分钟健身圈。

在打造绿色安全的健康环境方面,全面实施大气污染治理攻坚,加强水资源涵养和水质保护,严格监管食品卫生安全,努力让老百姓

吃上放心的食品,喝上干净的水,呼吸上新鲜空气。

此外,会议对城乡环境卫生及全市控烟也作出了明确要求,在全市农村开展“厕所革命”,农村卫生厕所普及率达到85%以上。在全市开展公共场所禁烟及无烟单位创建活动,实现机场、车站、商场、医院等窗口单位全面控烟。

到2020年,全市森林覆盖率达到35%,主要河流水质明显改善,城市集中式饮用水源地水质达标率100%,空气质量达标率和主要污染物排放控制完成省定目标。

U盘病毒“替身” 大量交叉感染 打印店电脑成病毒传染扩散载体

360互联网安全中心近日发布病毒情报表示

正在全国范围内大量交叉感染 各地打印店的电脑成为病毒传染扩散的载体

时值毕业季,学生群体打印毕业论文等资料时极易遭到此类病毒攻击

如果受害者在用电脑时双击打开快捷方式,U盘里的病毒就会被激活运行,感染它所连接的电脑,从而实现在不同电脑间快速交叉传播

专家介绍

会拷贝U盘里的文件资料时隐藏起来

并创建与被感染资料相同名称的快捷方式作为“替身”

一定不能手动删除快捷方式,这样会导致U盘资料被病毒清空

如果发现病毒感染情况,应使用专业的查杀软件对U盘杀毒,可以彻底清除“替身”等U盘病毒,并修复被病毒破坏的文件

新华社发 (大巢制图)

2016年机动车污染物排放比上年削减1.3%

据新华社北京6月3日电(记者高敬)环境保护部3日公布的《中国机动车环境管理年报(2017)》显示,2016年,全国机动车排放污染物初步核算为4472.5万吨,比2015年削减1.3%。

年报显示,2016年,全国机动车保有量达到2.95亿辆,机动车污染已成为我国空气污染的重要来源,是造成细颗粒物、光化学烟雾污染的重要原因,机动车污染防治的紧迫性日益凸显。

环保部大气环境管理司司长刘炳江说,2016年各地区及有关部门从新车达标监管、在用车环保管理、黄标车和老旧车加速淘汰、车用燃料改善及车用尿素供应等方面采取综合措施,机动车环境管理工作取得了一定成效。

他介绍,监测表明,随着机动车保有量快速增加,我国部分城市空气开始呈现出现煤烟和机动车尾气复合污染的特点。北京、天津、上海等15个城市大气细颗粒物(PM2.5)源解析工作结果显示,本地排放源中移动源对细颗粒物浓度的贡献范围为13.5%至41%。

刘炳江表示,环保部将进一步加大工作力度,切实加强机动车生产、使用、淘汰等全过程环境监管,同时协调配合有关部门采取综合措施,推进“车、油、路”同步,大力防治机动车对大气环境和人民群众健康的影响。

安全生产 警钟长鸣

深刻汲取事故教训 防范汛期煤矿水害

本报讯(记者黄永东 通讯员于宏强)记者昨日从市煤炭局获悉,国家安监总局、国家煤矿安监局近日联合下发通知,要求各地深刻汲取事故教训,防范遏制煤矿水害事故,进一步加强汛期煤矿防治水害工作。

据悉,汛期是煤矿水害事故的易发期、高发期,大气降水明显增多,对地表水体、井下含水层和未封闭填实的小煤矿老空区进行补给,易导致煤矿水压升高、涌水量增大;持续强降雨,还可能导致地表水从井口倒灌井下,造成淹井伤人事故。2014年以来,全国煤矿共发生较大以上水害事故25起,其中14起发生在汛期,占56%。2014年8月13日,湖北恩施东坡二号井煤矿在连续两天降雨后发生透水事故,造成5人死亡、1人失踪。2014年6月15日,湖南辰溪双木湾煤矿发生透水事故,造成9人死亡。2016年7月2日,山西晋城中村煤矿发生透水事故,造成4人死亡。

国家安监总局、国家煤矿安监局要求,各地要深刻汲取事故教训,防范遏制煤矿水害事故。第一是要强化预警预报和应急值守,充分发挥水害预警预报作用,一旦发生险情,立即按程序启动应急响应。第二要落实煤矿水害防治措施,煤矿企业要根据煤矿所受水害威胁,结合汛期特点制定针对性的安全措施,明确重点时段、重点区域水害防治重点工作。第三要扎实开展水害因素普查,加强水文地质保障工作,加大水害隐患排查治理。第四要结合煤矿安全体检工作,将汛期水害防治作为安全“体检”的重点内容,加大监管监察力度,督促煤矿企业严格落实防治水害各项措施。

更多时事热点 请扫描二维码 关注本报微信公众号

媒眼

【看天下】

“小编”夜观天下 “媒眼”洞察世界